

штурмовать не только Думу, но и правительство». Революционные пельхи опасаются: страна успокоилась, революционный угар разбежался». Откуда же идет опасность? «Реакция обладает тремя твердьми: камарильеи, правильный крылья Государственного Совета и крупными землевладельцами, которые опасаются: что предстоящая земская реформа выбьет их из съезда». «Долг въсѣхъ либерального общества, печати и т. д. обратят внимание на предстоящую опасность и принять мѣры къ ихъ отражению. Близка уже осень, когда начнется стремительная атака против Думы и правительства».

Таковы утверждения и предсказания руководителя октабристов, которых привели въ лѣвомъ лагерь большое впечатление своею антикорытностью. Неудивительно, что кадетская «Рѣчь», указавъ на близкость октабристовъ къ нынѣшнему кабинету министровъ, воскликнула: кому же и знать такія вѣсти, какъ не А. И. Гучкову! Но всыма удивительно, что официозная «Рѣчь» решительно опровергла утверждение г. Чучкова; однако она называла «сплетникомъ» не лидера октабристовъ, а кадетовъ. Это одно изъ тѣхъ «недоразумѣй», которых не заслуживаютъ упоминания; но все же приходится спросить: кто здесь ошибается или комо обманываютъ? А. И. Гучковъ дасть объясненіе тревоги остроумое, но всыма неизрѣчное: «стажды днемъ положеніе Думы упрочняется, и этимъ объясняется желаніе не откладывать борьбы съ вѣсомъ». Но кому же охота вести «атаку», да сице «стремительную» и безъ подгото-
вки на учрежденіе, которое упрочняется? Жажда убѣдить г. Гучкова, что если Государственный Советъ будетъ «атакованъ», то это случится въ то время, когда положеніе съ будетъ не упрочняться, а измѣниться, когда оно станетъ шататься. Но если А. И. Гучковъ уже теперь бояться и взываетъ къ либеральному обществу и печати, приглашая ихъ принять мѣры къ отражению грозной Думы опасности, то не случилось ли это именно потому, что гг. октабристы начали понимать, что положеніе Государственной Думы не упрочняется, а расширяется?

А. И. Гучковъ уѣзжаетъ, что за-
конодательную Думу собираются «штурмовать» и «прикончить» камарильеи, право края Государственного Собрѣ-
та и крупными землевладельцами². Г. Чучковъ совершилъ правъ въ томъ
отношении, что съ законодательницей А. И. Гучковой и К^о многое не примѣрился и не собираются примиряться; но онъ напрасно ограничивается числомъ противниковъ. Таковыми являются всѣ приверженцы монархического принципа, аихъ гораздо больше, нежели насчитывалъ г. Чучковъ. Глава октабристовъ къ «камарильеи» и правому крылу
Государственного Собрѣта должны быть призваны православное духовенство, крестьянство, значительную часть землевладельцевъ, значительную часть русского купечества и мѣщанства. А. И. Гучковъ утверждаетъ, что положеніе октабристской Думы съ каж-
дымъ днемъ упрочняется; но для та-

кого утвержденія не имѣется ни одиночного указания, ни одного призыва. Положеніе Государственной Думы упрочнялось въ кругу репортеровъ газетъ, которымъ она давала обильную, но далеко не всегда здоровую пищу. Конечно, въ «парламентскомъ общѣдѣ» репортеры газетъ весьма важны спиши, но один репортеръ все-же опора недостаточна и далеко не надежна. Какъ только почувствуется апатія публики, репортеры или редакторы со-
будутъ парламентскими отчеты до всыма скромныхъ размѣровъ.

Мы склонны думать, что общественное мненіе уже преслѣдуется гг. октабристами, что ее уже почувствовалъ А. И. Гучковъ. И это было-бы вполнѣ естественно, потому что слишкомъ многое впечатляетъ своею антикорытностью. Неудивительно, что кадетская «Рѣчь», указавъ на близкость октабристовъ къ нынѣшнему кабинету министровъ, воскликнула: кому же и знать такія вѣсти, какъ не А. И. Гучкову! Но всыма удивительно, что официозная «Рѣчь» решительно опровергла утверждение г. Чучкова; однако она называла «сплетникомъ» не лидеромъ октабристовъ, а кадетовъ. Это одно изъ тѣхъ «недоразумѣй», которых не заслуживаютъ упоминания; но все же приходится спросить: кто здесь ошибается или комо обманываютъ? А. И. Гучковъ дасть объясненіе тревоги остроумое, но всыма неизрѣчное: «стажды днемъ положеніе Думы упрочняется, и этимъ объясняется желаніе не откладывать борьбы съ вѣсомъ». Но кому же охота вести «атаку», да сице «стремительную» и безъ подгото-
вки на учрежденіе, которое упрочняется? Жажда убѣдить г. Гучкова, что если Государственный Советъ будетъ «атакованъ», то это случится въ то время, когда положеніе съ будетъ не упрочняться, а измѣниться, когда оно станетъ шататься. Но если А. И. Гучковъ уже теперь бояться и взываетъ къ либеральному обществу и печати, приглашая ихъ принять мѣры къ отражению грозной Думы опасности, то не случилось ли это именно потому, что гг. октабристы начали понимать, что положеніе Государственной Думы не упрочняется, а расширяется?

Прототип «отцовъ города».

Умилительную картину благодушія и благоустроившего предстаютъ засѣданія городской думы, воссаженіи дѣлами, близко отъ засѣданий къ тѣмъ естественныхъ и музикальныхъ тревогамъ, которымъ интересуетъ городское населеніе въ связи съ наступающими пасхальными «златыми вѣсами». Но кому же охота вести «атаку», да сице «стремительную» и безъ подгото-
вки на учрежденіе, которое упрочняется?

